



15 сентября 2015 года

«15 дней до начала Микрорепериси 2015 года»

Пятнадцать дней остается до начала проведения Микрорепериси 2015 года, которая пройдет под девизом «МОЙ ДОМ - МОЯ СТРАНА!» с 1 по 31 октября 2015 года. Микрорепериси в России проводились в 1985 и 1994 годах.

Сегодня, в Бурятстане состоялась пресс-конференция, посвященная этой теме, где приняли участие специалисты Росстата Г.А. Лабутина и Р.Ф. Мирзоев.

Как отметили участники конференции, целью проведения микрорепериси населения является получение актуальной официальной статистической информации, характеризующей эффективность проведения государственной демографической политики в части увеличения рождаемости, укрепления института семьи и брака, снижения смертности, социальной адаптации и интеграции мигрантов, повышения качества жизни населения.

В Республике Бурятия опрос населения будут осуществлять 52 переписчика путем обхода жилых помещений, попавших в выборочную совокупность. Впервые в истории проведения переписей ответы респондентов будут вноситься в электронные опросные листы с использованием портативных планшетных компьютеров. К сожалению, из-за финансовых ограничений отменена предусмотренная ранее Интернет-перепись, которая позволила бы респондентам, не выходя из дома в любое время суток заполнить переписные листы и отправить их в центр обработки информации.

Всего будет опрошено около 20,8 тысячи человек или 2,2 % населения республики во всех муниципальных районах республики, кроме Окинского района.

Как отметила методолог Росстата Галина Лабутина, над программой микрорепериси работали многие министерства и ведомства, ученые. В отличие от общей переписи при микрорепериси населения будут более широко изучаться вопросы, связанные с демографической ситуацией, сложившейся в стране. В программу микрорепериси населения включены вопросы о репродуктивных планах населения и условиях, при которых эти планы могут быть реализованы. Также будут задаваться вопросы о наличии заболеваний, ограничивающих жизнедеятельность людей, группы инвалидности. Включены вопросы истории получения российского гражданства, фактического и юридического места жительства, владения и использования языков в повседневной жизни населения.

В настоящее время Бурятстатом временный переписной персонал уже набран. Каждый переписчик будет иметь при себе именное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта, синий портфель с надписью «Росстат», светоотражающий браслет с надписью «Росстат» и планшетный компьютер. Переписчикам запрещается требовать документы, подтверждающие правильность ответа, задавать вопросы не в той редакции, в которой они содержатся в опросном листе, или дополнительные вопросы, отсутствующие в опросном листе, разглашать полученную от населения информацию. Адрес, фамилия, имя, отчество респондентов не вводятся в планшетный компьютер, регистрацию (прописку) требовать никто не будет. В случае необходимости безопасность переписчиков и сохранность информации будут обеспечивать сотрудники МВД по Республике Бурятия.

Также, по словам Рустама Мирзоева, Росстат и его территориальные органы проведут в 2016 году две крупномасштабные работы: Сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, которое пройдет до апреля 2016 года и Всероссийскую сельскохозяйственную перепись, которая пройдет в июле следующего года.

Бурятстат обращается к жителям республики с призывом принять участие в микропереписи населения, с пониманием отнестись к нелегкой работе переписчика и предоставить сведения о себе и членах семьи.

Пресс-центр Бурятстата